

SAMOBORSKI LIST

Knjižnica kr. sveučilišta

Zagreb

God. XXX.

U Samoboru, 1 prosinca 1933

Broj 23

„Samoborski List“ izlazi svakog 1. i 15. u mjesecu — PRETPLATA na cijetu godinu iznosi 20 D. — Iscrtmetvo 40 D

Uprava i redakcija nalazi se
LIVADIČEVA ULICA br. 2.
(Izborni S. Šek.)

OGLASE prima uprava prema cjeniku. Za oglaš, koji se više puta svrćuje, daje se uman popust. Rukopisi se ne vraćaju.

Vladimir Presečki

Naglo — u naponu svoga života — ostavio nas je, dne 19 pr. mj. uvaženi naš sugrađanin advokat Vladimir Presečki. Neu moljiva smrt ugrabila je mučke i prerano iz naše sredine čovjeka dobra srca, plemenite duše i čvrsta karaktera, muža, koji je svakome bio spreman da učini dobro bilo djelom bilo savjetom. Bio je mnogima dobar i iskren prijatelj i drug, a cijelo naše mjesto kao rođeni samoborac od srca je volio, vruće mu želeći puni procvat i napredak. Zato je već od najranije mladosti živo nastojao koristiti svome rodnome mjestu, upirući otvoreno prstom na sve ono, što nije bilo dobro i pravo, a zauzimajući se za sve, što bi mjestu bilo od koristi.

Pok. Presečki nakon svršenih studija u Zagrebu posvetio se sudskoj struci. Bio je najprije pristavom kod suda u Samoboru pa onda u Klanjcu, kamo se bio vratio i poslije rata. Kasnije postade tajnikom Banskoga stola u Zagrebu. Nakon nekoliko godina ostavlja držav. službu i posvećuje se advokaturi. Ubrzo dolazi na glas kao dobar odvjetnik, jer se sa svim svojim bićem posvetio svome radu.

Kako spomenusmo, pok. Presečki zanimao se uvelike našim lokalnim i društvenim prilikama. U mladim danima on je vrlo aktivan član „Šišmiša“. Isto tako sudjeluje u radu biv. Hrv. sokola i Hrv. čitaonice, dok je članom podupirajućim ili utemeljiteljskim gotovo sviju naših društava.

Saradnjavo je mnogo u „Samoborskom Listu“ iznoseći svoje ozbiljne i suvremene prijedloge, a mnogo je puta kao „Rožmarin Špinkarada“ od srca nasmišao čitaoce svojim duhovitim člancima. Pod gornjim pseudonimom napisao je i na daleko poznata i popularna satirična pjesma „Strasnošljada“, koja je doživjela nekoliko izdanja.

U spomen Rožmarina Špinkarade

Bilo je to ravno pred trideset godina u ljetu, kad se je nekolicina iz mladje samoborske generacije odlučila, da posjeti Zumberak i da predje u Sloveniju među bele Kranjce sve tako do Mežice. Bilo je to onda, kad je osnovan u Samoboru klub „Šišmiš“, koji je uzio za program popularizovanje planinarstva, a naročito dalje i bliže samoborske okoline. Put je bio projektiran na više dana, a izlete su se priključila tek nekolicina. Među tom nekolicinom bio je i Rožmarin Špinkarada. Kao da ga danas gledam, kako je na sastanku prije odlaska dobio oborutan svim mogućim potrebama i nepotrebnim stvarima, među kojima nisu manjkale ni Hofmannove kaptice. Već onda gotovo kao djetin bio je zabrinut za svoj dragocjeni život. A

Jedno vrijeme bio je trgovišni zastupnik a dugi niz godina član ravnateljstva Samoborske štedionice U svim svojim funkcijama, kojih se bio primio, bio je veoma savjestan i mogao bi služiti kao uzor mnogima.

Koliko je pok. Vlatko Presečki bio cijenjen i poštovan u mjestu, vidjelo se najbolje po zaista velikome sprovodu, kod kojega su uz naša društva sudjelovali brojni građani sviju staleža i velik broj poznanika iz Zagreba. Naša „Jeka“ otpjevala je pred kućom žalosti tužaljku, a od pokojnika se nad otvorenim grobom oprostilo župnik velč. g. Kocijanić dirljivim govorom u kojem je istakao vrline pokojnika.

S pok. Presečkim izgubili smo odličnoga sugrađanina, jakog značaja i dobrog Hrvata.

Neka mu je laka zemlja, a ožalošćenoj obitelji i naša iskrena sućut!

Čuvajte i branite ptice pjevice

Nekoć je svaka kuća u Samoboru držala u kletkama ptice pjevice. Te ptice držahu građani u kletkama, da ih svojim pjevom razvesele. Danas imade u Samoboru vrlo malo kuća u kojima bi se još našla kletka sa pticama pjevicama, a ako je već tko ima, tada nalazimo u kletci gotovo uvijek žutog kanarinca, a ne domaće pjevice. Tko voli slušati pjev ptica treba da se prošetati u proljeće našim Stražnikom, Anindolom ili drugim šumama pa će se naslušati cvrkuta i pjeva naših malenih pjevača do mile volje. Današnji naraštaj voli slušati pticu u slobodi, nego li u kletci.

Mnogi reval šetaoc naših šetališta opaza, da se broj pjevice zadnjih par godina napredno smanjio. Mnogi su me pitali za uzrok pa sam trago za time i doznao, kako te pjevice nestaju.

eto nedavno drugi je, koji nas je iz te grupe za uvijek ostavio. Prvi je bio nezaboravni Turčić Veber, a sad i on dragi naš Vlatko. Tko bi bio ikad mislio, da će kocka pesti tako brzo i to baš na njega. Bio sam u prvi čas toliko presrešan, da nisam vjerovao toj zbilji, pa još i sada nakon nekoliko tjedana ne mogu da se smadjam i da vjerujem, da je zaista istina ono, što se je tako nenadano zbio. Zar je zaista otišao dragi drag i mili prijatelj, a kojim se povezane toliko ljube i druge uspomena moje rane mladosti. Koliko osnova, koliko projekata, koliko razpravljanja i filozofiranja, a poslije toga susretci i zabave, a sve u njegovom dragom društvu. Počeo se je po malo bliđati i kao iz naše mladosti. Jedna za drugom ispadaju kerice iz tog lanca. Neke Bog zna, koje je sad na redu.

Matura je Rožmarin Špinkarada proslavio sa osjećajima bašta. Proslaviti smo je u

U Samoboru imade preko pola tuceta ljudi, koji pjevice hvataju pa ih bez ikakve bojazni javno nose na naš „samoborac“ i prodaju u Zagrebu. Dok množina ljudi za jake studeni i velikog snijega hrani male pjevače, da ih spasi od gladi i smrti, dotle oko tucet ljudi, koji ne će da si nadju poštene zarade, jer im je sve preteško — sjedi mirno u grmlju, puši svoju cigaretu i čeka, dok se mala ptica ne uhvati. Treba tu samo strpljivosti i mirno ležati na debeloj koži, roba sama dolazi u kletke i na ljepak, a novac pada tim ptičarima bez muke u džep.

Tim gotovo profesionalnim hvatanjem ptica pustoše se naša šetališta, voćnjacima se se oduzimaju najbolji pazitelji i čistoci. Koliko crvica i kukaca pobere stotine pjevice sa voćaka i time koristi našem voćarstvu?

Hvatanjem ptica pjevice bave se oko Samobora neki posebni tipovi, ljudi, koji su već pokušali svašta ali nigdje nisu pravo uspjeli, jer se mora raditi i mučiti. Imade među tim ptičarima i takovih, koji se bave osim lovljenjem ptica još postavljanjem zamki za zeceve, prostom krađom tuđe imovine, nedozvoljenim ribolovom i krivolovstvom. To su obično odlike ptičara.

Mnogi će pitati pa kako se te ptice hvataju. Vrlo jednostavno i lako, jer ptičar imade kod kuće čitavu zbirku raznih potrepština i mamaca. Mamac je ptica, koja se ponese u Stražnik, Anindol, Sv. Helenu ili drugud u malenoj kletci. Na zgodno mjesto se smjesti ta kletka sa mamcem. Na okolišno drveće i grmlje se postavje šibe namazane ljepkom. Ptica se zavače u gram, zapiši cigaretu i čeka. Ptica mamac ne može na slobodu u prirodu i tužno doziva svoje rođake, koji su na slobodi. Ti dolaze iz znatiželja, skaču i skoknu na postavljene šipke koje su mazane ljepkom. Ptica je uhvaćena i postane zarobljenik — izgubila je slobodu.

troje na lijepom Rajcu: Dulić, Špinkarada i ja. Nikad ne ću zaboraviti, koliko je tu bilo veselja i sreće. Kroz tjeđan dana daleko od svijeta mi smo živjeli za slobod. Ja već na sveučilištu, a oni u pripravi da postanu slobodni građani atmas matris. Tu su se stvarale velike osnove i riješavala krupna pitanja, da se konačno sve svrši u zabavi i veselju. Ozbiljeost nas dvojice znao je Dulić svesti na naša. Njegov i ako primitivan humor bio je toliko sugestivan, da je za čas sva naša ozbiljna razpravljanja preokrenuo u šalu i radost. Zlatan je bio taj naš dragi Dulić u svoj toj svojoj momačkoj primitivnosti, a u toj mi je uspomeni ostao i do danas i za to ga toliko volim. A dragi Vlatko, i ako je volio ozbiljne razgovore, morao je kapitulirati pred bilo kakovim bedastim Dulićevim vicom, i u tom je bio jednako sladak, jednako drag i jednako naš samoborac.

Stotine izgubi oko Samobora ovako slobodu a Samobor gubi na stotine pjevača za uvjek. Tako je jedan od ptičara, koji stanuje usred Samobora samo od jedne vrste «liral» u Zagreb preko 50 komada.

Mnogi od Samoboraca je moguće već i našao i vidio gdje netko hvata ptice a da nije znao da je to zakonom najstrože zabranjeno. Zakon za zaštitu ptica od god. 1893 (vrijedi i danas) dijeli ptice u 1) korisne 2) neškodljive i 3) škodljive ptice. Među prve spadaju naše pjevice i to: slavuj, češljugar (štiglec), crvendač, zebe, cizah (ceizl), zimnica (gimple) i druge a te se ptice najviše hvataju.

Prema zakonu dužni su svi organi javne sigurnosti, stražari, žandari, lugari, puđari, poljari i t. d. (i svaki građanin) prijaviti svaku osobu, koja hvata ptice pjevice i koja iste prodaje. Prijave se imaju podnijeti na srez, načelstvo ili mjesnom načelniku, koji je dužan prijavu opet dostaviti srezu.

Kako sam u posljednje vrijeme opet upitan od pojedinih građana, da li je dozvoljeno hvatanje ptica, to sam taj članak napisao za svakog prijatelja našeg kraja i naše prirode pa molim, da svatko gleda zaštititi naše male pjevače na taj način, da podnese protiv t. zv. ptičara prijavu kod prije navedenih vlasti.

Nikola Bošnjak.

Kako pomoći našim ubogima?

I u Samoboru imade svakojake bijede, bijede, koja više tražeći pomoć, bijede prikrivene očajnom potištenošću. Zar smijemo zaklopiti oči i ne vidjeti one, koji stradaju oskudjevajući na hrani i odjeći? Zar možemo zatvoriti srce i bez milosrdja prepustiti nevoljnike, braću našu, njihovoj gorkoj sudbini? Ima istina pojedinaca, koji doista pružaju pomoć, neki mnogo, neki i preko svojih sila, ali to ne dostaje. Mecena nemamo, koji bi dijelili obilne potpore. Društva nemamo, koje bi stalno i sistematski vodilo skrb za siromahe. Država i općina ne dopiju, ne mogu. Pa i onda, kada bi bilo po općini ili državi najidealnije poskrbljeno za uboge, još bi uvijek zjale velike rane, koje treba da vida privatna dobrotvornost.

~~~~~  
Iza toga su došla teška vremena. Bili smo razasuti na daleko i dugo se nismo vidjeli. Došle su dnevne brige u domu i izvan njega. Rijetko smo se sastajali, a kad smo se našli bili su to nezaboravni časovi. Zadnji put bio sam s dragim Vlatkom prije dvije godine u Rajcu. Nanišla su me onamo moja geološka ispitivanja. Bio je to za mene svečan dan. Sva mladost, sve ono drago i lijepo uskršlo je taj dan pred nama. U uskum prijateljskom krugu nesmetano smo prošli našu mladost. Bili smo još jednom pa i za jedan dan mladi. I svaki put, kad sam u ove zadnje dvije godine prolazio tim krajem, a to je bilo vrlo često, ja sam se uvijek sjećao divno provedenih dana u toj gostoljubivoj i prijateljskoj kleti na vrhu brda. Želio sam, da još jednoć provedem tamo nekoliko dana s mojim Špiknardom iz mladih dana. Dogovarali smo se o tome često, ali se nismo dogovorili. Prekasno je, dragi, nezaboravni prijatelju i nisam nikad vjerovao, da ćeš ti biti uzrokom, da bude prekasno. Odlazimo nečujno, a je li će ikad tko vjerovati, da nas je bilo nekolicina, koji smo se uza sve svadje prepiranja i nesuglasice ipak nesebično, pošteno i prijateljski voljeli.

Dr. Fran Šubić

I puko čovjekoljublje i pravo rodoljublje i svijesna socijalna odgovornost te stroga zapovijed Božja nalažu nam, da se pokrene akcija za osnutak karitativnog udruženja, koje će organizirati i smišljeno po stalnoj osnovi rukovoditi svu dobrotvornu djelatnost.

Prvi je korak učinjen. Na 23 pr. mj. odlučile su naše najuglednije gospodje na svom sastanku, da se u Samoboru osnuje dobrotvorno udruženje za pomoć naših ubogih i to na temelju statuta, što ga je sastavio i preporučio preuz. g. nadbiskup zagrebački za sva takova društva pod nazivom «Karitas nadbiskupije zagrebačke». Gospodje su zaključile, da će živo poraditi oko širenja ideje «Karitasa», oko prikupljanja članica i članova, oko pribiranja točnih podataka o našim bijednim ohiiteljima, pojedincima i njihovim okolnostima, te da će se ponovno sastati, osnovati mjesnu organizaciju «Odbor Karitasa», koji će na temelju podataka i prema prikupljenim sredstvima sustavno i racionalno pružati pomoć potrebnima. Ovo plemenito i tako potrebno preduzeće pozdravljamo i svi ma preporučujemo.

## Pučka predavanja

Pučka knjižnica i čitaonica uvela je lanjske godine popularna predavanja, koja su kod građanstva naišla na lijep prijem. I ove godine započelo se sa priredjivanjem tih pučkih predavanja, koja se drže svakoga četvrtka navečer i nedjelje poslije podne u društvenim prostorijama. Prvo ovogodišnje predavanje imao je domaći naš liječnik g. Dr. Mogut, koji je na zanimiv način govorio o tuberkulozi, toj tako raširenoj bolesti. — Drugo predavanje držao je g. Dr. Aleksandar Gahs, sveučilišni profesor. On je predavao o prakulturi čovjeka, osvrnuvši se na najstarije narode, njihove gospodar. i društvene uredbe, spomenuo gdje su se našli tragovi tih najstarijih naroda (pračovjek kineski, krapinski, engleski) i interesantnim načinom prikazao kulturu tih starih naroda, njihove običaje, vjeru i dr. — Treće predavanje bilo je g. Stj. Remijaka, tajnika zagreb. Caritasa o savremenom odgoju omladine. Iako su predavanja lijepo posjećena, trebalo bi da još veći broj građanstva dolazi na njih, gdje će čuti mnogo toga lijepa i korisna.

Sljedeće predavanje održat će se u nedjelju 3 ovog mjeseca u 11 sati prije podne. Predavanje će držati poljoprivredni savjetnik g. Ing. A. Lenarčić i to 1) Tumačenje zakona o osiguranju usjeva i plodova od tuče. 2) Aktualna pitanja poljoprivrede.

Dne 10 prosinca u 4 sata po podne držat će predavanje Dr. Rudolf Horvat, profesor i to: «Život hrvatskih obrtnika u nekađšnjim cehovima».

Dne 17 prosinca u 4 sata poslije podne Dr. Šimrak Janko, sveuč. profesor: Tajna društva i katol. Crkva.

Dne 20 prosinca u srijedu u 8 sati navečer g. dr. Šćetinac Juraj, profesor: Socijalno pitanje sadašnjice Krivi putevi društvenog poroka; gospodarski liberalizam, komunizam (boljševizam), fašizam. Novi vid'ci društvene reforme.

## Domće vijesti

### Proslava 1. decembra

15. godišnjicu našega državnoga Ujedinjenja proslavit će i naše mjesto na svečani način. Građanstvo je pozvano, da svoje kuće

okiti zastavama. Danas u 9 sati prije podne održaje se u župnoj crkvi svečano blagodašenje, kojemu će prisustvovati predstavnici mjesnih ureda sa činovništvom, školska mladež s učiteljstvom, naša društva i građanstvo. Poslije službe Božje bit će upisivanje u knjigu čestitanja u vijećnici. U smislu zakona na današnji dan kao državni blagdan imaju da budu zatvorene sve trgovačke i obrtničke radnje.

### Vjenčanja

Dne 8 pr. mj. vjenčao se u Ljubljani g. Tinko Šver, sin našeg sugrađanina trgovca g. Martina Švera, sa gđicom Gretom Koser.

Dne 15 pr. mj. o podne obavljeno je u župnoj crkvi vjenčanje gđice Anice Matušić, magistre farmacije s g. Franjom Jelinekom, direktorom «Samoborke». Kumovali su gg. Mr. Klešćić i Škaberna. Kod vjenčanja pjevala je «Jeka», dok je na orguljama otviran «Svadbena marš».

Poslije podne istoga dana vjenčali su se gđica Vera Reizer, kćerka Dra. Vladimira Reizera sa g. Somogyom, inžinierom kemije. Ovom paru kumovao je g. Dr. Stanko Švriljuga, ministar. Kod vjenčanja izvedeno je u crkvi nekoliko koncertnih točaka.

Svima mladencima i naše čestitke!

### Matineja našega podmlatka Jadranske Straže u Zagrebu

Podmladak Jadranske Straže s naše osnovne škole priredio je dne 19 pr. mj. u malom kazalištu u Zagrebu u 11 sati pr. podne matineju. Program ove priredbe sastojao se uglavnom od istih točaka, koje su bile izvedene prigodom proslave Jadranskoga dana kod nas. Kao nova točka bile su gimnastičke vježbe podmlatka. Mali izvajdači bili su i ovaj puta dobri, tek su bili nešto u svom nastupu nesigurniji, što je i razumljivo, kad se uzme u obzir velika dvorana, strana nepoznata lica pa rasvjeta i dr. Malo kazalište bilo je puno publike, koja je pozdravila pljeskom naš agilni podmladak Jadr. Straže.

### Iz naše pripomoćnice

Samoborska pripomoćna zadruga ne će primati uplate u nedjelju, dne 17 prosinca radi držav. blagdana. Stoga se umoljavaju članovi da uplate obave u nedjelju 10 i 24 o. mj.

### Dar Langovoj zakladi

Mjesto vijenca na odar dragog prijatelja Vlatka Presečkoga daruje «Langovoj zakladi» za podupiranje siromašnih i vrijednih učenika svotu od 100 D Ivan Kocijan, prof. u m.

### Poslijelo školske mladeži

Podmladak Crvenog Kriza, u kojem je okupljena gotovo sva mladež naše osnovne škole, priredjuje, dne 17 o. mj. svoje «Božićno posijelo» u povodu proslave rođendana Njeg. Vel. Kralja i dana Crvenoga Kriza. Program je ovoga posijela, koje će biti u dvorani «Lavice», raznolik. Osim deklamacija i pjevanja prikazivat će se i najnoviji igrokaz samob. školskog nadzornika g. Ljudevita Krajačića pod naslovom «Dobro se boljim vraća». Početak posijela kao i točniji program saopćit će se naknadno.

### Prikazivanje «Jaluševčana»

Ove nedjelje dne 3 prosinca daju naši glumci od Kazališne sekcije Hrv. pjev. društva «Jeka» popularnu komediju «Jaluševčani». S tim komedom započinje se naša ovogodišnja sezona predstava. U prikazivanju ove komedije, čija je autorica poznata spisateljica Zagorka, nastupit će velik broj osoba, među kojima i neki naši već objavljeni glumci. Komad je upravo pun raznih komičnih zaple-



taja i scena tako, da će smijeha biti na pretek. Predstava se daje u dvorani »Lavice«, a započine u 1/2 9 sati. Predprodaju ulaznica, čija je cijena Din 10, 8 i 5 ima knjižara i papirnica g. Šeka.

#### Dar školskoj kuhinji Crvenoga Križa

Umjesto vijenca na odar svoga pokojnoga prijatelja i kuma Vladimira Presečki darovao je odvjetnik g. Adolf Weber 200 dinara za školsku kuhinju Crvenoga križa u Samoboru. Nažalje u istu svrhu darovali umjesto vijenca blagopok. Vladimiru Preseckiu: g. dr. Antun Anger opć. liječnik 200 din; gđa Anka Wiesinger učiteljica u m. 100 d.

Hrvatsko planinarsko društvo podružnica Japetić u Samoboru polaže umjesto vijenca na odar svome članu Vladimiru Presecki 100 Din za školsku kuhinju.

Uprava škole toplo zahvaljuje.

#### Dar »Sirotištu«

Namjesto vijenca na grob pok. Vlad. Presečkija poslao je veleč. g. Ivica Sečen, župnik u Medjuriću našem »Sirotištu« dar u iznosu od 200 D sa željom, da bi se djeca molila za ispokoj duše njegova neprežaljena prijatelja.

#### Akademija

u čast Bezgriješnog Začeca bl. Djevice Marije, koju priredjuje naše križarsko Sestrinstvo, održat će se na sam blagdan 8 prosinca u 5 sati popodne u dvorani Lavice s ovim rasporedom: 1. Proslav. 2. D. Domjanić: »Imakulata« i »Majci Božjoj Remetskoj« deklaracije. 3. »Ivana Arška« igrokaz u 3 čina sa živom slikom, izvadaju članice. 4. »Majci Božjoj«, pjeva zbor seljakinja pod ravnanjem veleč. g. Ive Kokota.

## Planinarstvo

#### Priznanje za skijaški rad

Dne 11 pr. mj. uručili su delegati Hrv. akademskog sportskog kluba iz Zagreba g. Šolću za naše H. P. D. podružnicu »Japetić« vrlo ukusnu diplomu, koju Hašk daruje, prigodom 25-godišnjice kako su u tom sportskom klubu gajili skijanje, našim planinarima kao priznanje za njihov rad na polju propagiranja zimskih sportova, naročito skijanja. Uručujući diplomu, kod čega je bio prisutan i naš načelnik g. Pandić, izrekli su delegati Haška govore u kojima su podvukli rad naših planinara osvrnuvši se naročito na skijanje kod čega su mlađji članovi naše planinarske podružnice imali već tako lijepu uspjehe. Na govore delegata odgovorili su pretsjednik planin. društva g. Šolc i načelnik g. Pandić. — Istoga dana uručena je po izaslanicima Haška diploma i g. Kleščiću Mirku st. kao priznanje akademičara za njegovo zauzimanje i rad na skijaškom polju.

## Sport

#### Kuglaško natjecanje\*

23 pr. mj. odigrali su naši kuglaški klubovi »stari« i »mladi« revanš natjecanje. »Stari« ili (da ne bi opet zamjerili) »Hrskali« nastupili su pojačani s nekoliko dobrih igrača. Postava »mladi« ili »Bumala« bila je nepromijenjena. Nakon live i podjednake igre uspjelo je »Hrsku«, da se s malim brojem razlike kugle revanšira »mladima« na prolom osjetljivom porazu. »Mladi« su pod kraj natjecanja imali zbilja u nekoliko njihova »peh«, kad se »Hrsk« stao da oporavi. Ova pete sreću su »stari« 211 kugle a »mladi« 201, razlika je dakle samo 10 kugla.

#### Nogometne utakmice

Prvu svoju prijateljsku utakmicu na proširenom igralištu odigrao je H. Š. K. »Samobor« sa Briačkim sportskim klubom iz Zagreba. Nakon ljepše, korisnije i premoćnije igre pobijedili su naši sa razultatom 4 : 1.

Dne 26 pr. mj. gostovali su naši igrači u Jastrebarskom, gdje su sa tamošnjim »Slavenom« odigrali prijat. utakmicu, koja je mnogo trpila radi kiše i blata. Naši su se pokazali prodorniji i izdržljiviji i pobijedili jaskance sa 4 : 0.

## Sokolstvo

#### Proslava 1 prosinca

Sokolsko društvo Samobor proslavit će 1 prosinac koji je Sokolski praznik dostojnim načinom. Članstvo polazi na svečanu misu u 9 sati u jutro. U 11 sati održat će se svečana sjednica uprave društva, kojoj treba da prisustvuju svi članovi. U 8 sati na večer održat će se u dvorani Lavice Sokolska akademija na kojoj nastupaju sve kategorije društva. Poziva se sve članstvo, da se točno pridržava razaslanih okružnica.

## Okolina

#### SV. HELENA

#### Promjena u vlasništvu »Šmidhenovog kupališta«

Poznato i obljubljeno »Šmidhenovo kupalište« dobilo je nove vlasnike. Dosadnji zakupnici kupališta gg. Marijan i Ludvika Šarić iz Zagreba ušli su kupom od gdje Paule Šmidhen u vlasnost kako samog kupališta tako i njegove najbliže okolice (u svemu oko 10 rali zemljišta).

Već za ovo vrijeme, otkako je kupalište imao u zakup g. Šarić, dobilo je ono novi i ljepši izgled. Gosp. Šarić uložio je bio mnogo truda i materijalnih žrtava oko renoviranja kupališta. Tako je on popravio temeljito samu zgradu kupališta, nadozidao nove prostorije, uredio lijepu vrtu restauraciju, popravio stare i podigao brojne nove kabine, pročistio sum. porno vrelo i bazene, jednom riječi učinio mnogo toga, da je »Šmidhenovo kupalište« dobilo prijatnije i ljepše lice i da je postalo

udobnije. Zgodnom pak reklamom i priredivanjem zabava privukao je velik broj kupališnih gostiju, kojih je za lijepih ljetnih nedjelja znalo biti i po nekoliko stotina.

Sada kada je došao u vlasnost kupališta sprema se g. Šarić na nove radove, kako bi još ljepše i još bolje uredio to ugodno ljetno izležište te kako bi privukao i potpuno zadovoljio stare i nove stotine svojih gostiju.

Već doskora započet će se sa tim novim radnjama, od kojih će biti prva: bušenje samoga sumpornoga vrelo, kako bi se došlo do jače i toplije sumporne žile. Nakon toga proširit će se vanjski bazen i urediti sve ostalo (ne smije se zaboraviti na tuševе, koji su prijeko potrebni!), što još sada manjka a što se od jednoga dobrog kupališta danas traži. Čujemo, da g. Šarić pomišlja i na izgradnju soba za stanovanje ljetovališnih gostiju, a realizacija ove namisli bila bi zaista korisna i dobrol bi došla, kako samom kupalištu tako posredno i Samoboru.

Novim vlasnicima želimo svako dobro

#### OTRUŠEVAC

#### Zaklao brata nožem

I opet u jednom od naših bližih sela protekla krv. Stara pripovijest: bratska mržnja razorila je ponovo seoske domove. U selu Otruševcu zaklao je Petar Škrlec, kojemu je oko 35 godina svoga starijega brata Martina udarcem kuhinjskoga noža. Oba brata živjela su već dulje vremena u međusobnoj mržnji, a uza to su bili goropadni pa su češće zlostavljali i svoje najbliže. Do posljednje svadje medju braćom došlo je radi toga, što je Martin branio Petru da spava u istoj sobi s njime. Kritičnoga dana bacio je Martin krevet Petrov iz sobe na tavan, a kad je Petar došao kući i kad nije našao svoj krevet na mjestu, Petra je to toliko razbjesnilo, da je nožem navalio na brata i sjurio mu nož u grudi. Teško ranjeni Martin uspio je još da pobjegne od pobješnjelog brata, ali je nakon 60 koraka gao mrtav na zemlju.

#### Poziv na pretplatu

Umoljavaju se cj. gg. pretplatnici »Samoborskog Lista« da izvole svoju pretplatu podmiriti da ne nastane smetnja u otpremi lista.

Isto tako molimo one, koji su u zaostatku sa pretplatom, da ju što prije podmire. Uprava.

**Mi štedimo  
za Vas**



Jer Tungstrolam sijalice uz malen potrošak struje daju najveću količinu svjetla.

**TUNGSTROLAM**

Société Anonyme D'Éclairage, Zürich — Podružnica Zagreb  
možete u Samoboru dobiti u urarskoj radnji g. Sudnika



**SVE VRSTE DOMAĆIH I STRANIH**

ljekova i ljekovitih specijaliteta lukuanih domaćih ljekova za ljude i blago  
**LJEKOVITIH MINERALNIH VODA**  
**ZAVOJNOG MATERIJALA**  
**GUMENE ROBE**  
**TOILETNIH SAPUNA**  
**KOLONJSKIH VODA I PARFUMA**  
**KREMA I POMADA**  
**PUDERA**  
**PASTA ZA ZUBE**  
**KEFICA ZA ZUBE NAJBOLJE VRSTI**  
 I T. D.

dobljete uvijek garantirano svježe u  
**LJEKARNI K ZLATNOM ANDJELU**  
**Mra MIRKA KLEŠČIĆA u Samoboru**

Roba koja se na skladištu ne nalazi, dobavlja se u roku od par sati bez ikakvog povišanja cijena.

**Tražimo**

pouzdanog gospodina, kojemu za njegovo mjesto obitavanja sa većom okolicom odmah uređujemo naše otpremništvo. Natjecatelj imao bi pod vodstvom direkcije naročito obaviti razdiobu robe (ne dućan) u svojoj okolini. Dosadanje zvanje može pridržati. Stalan dohodak 2000 din — mjesečno. Ponude slati na Compagnie d'Exportation „Uranis“ Fauquemont les Maestrich — (Hollande).

**Modni salon I. Uhri**

traži dvije učenice, trajanje učenja po dogovoru.

**Prodaje se željezna peć**  
 upitati u upravi lista.

**Prava domaća samoborska gorušica**  
 izvrstan pridoatak k svakom mesu toplom i mrzom.  
**Katarina Tonšetić**  
 Samobor, Starogradska ul 35

**Prodaju se zemljišta**

gradilišta, kuće i vile u Samoboru i okolici. — Poblize upute daje odvjetnik Vladimir Presečki u Samoboru.

**Domaćice** iz **ugljenom**  
 iz ugljenika „Glažuta“. On lako izgara te niti najmanje ne zaudara. Naručite za pokus 100 kg za 22 Din. — Narudžbe primaju se u trgovini Vladimira Boštarića, Samobor.

**Vozni red**

Dne 1. novembra t. g. stupio je na snagu zimski red vožnje. Vlakovi saobraćaju:

iz Zagreba za Samobor, na radne dane, nedjelje i blagdane u 6<sup>15</sup>, 8<sup>15</sup>, 10<sup>15</sup>, 12<sup>15</sup>, 13<sup>30</sup>, 14<sup>15</sup>, 16<sup>30</sup>, 18<sup>30</sup> i 20<sup>30</sup> sati.

iz Samobora za Zagreb, na radne dane, nedjelje i blagdane u 5<sup>00</sup>, 6<sup>15</sup>, 8<sup>15</sup>, 10<sup>15</sup>, 12<sup>15</sup>, 14<sup>15</sup>, 16<sup>30</sup>, 18<sup>30</sup> i 20<sup>30</sup> sati.

Red vožnje dobiva se besplatno na svim osobnim blagajnama. Sve informacije na telefon broj 45-12.

U TEŠKOM ČASU, koji nas je snašao naglom smrću našeg dragog i dobrog supruga, oca odnosno brata

**VLADIMIRA PRESEČKI-A**  
 odvjetnika

bio nam je kao blagi melem na našu bol veliki izraz sućuti koji smo primili sa svih strana.

Svim prijateljima, gradjanstvu Samobora, mjesnim društvima a napose hrv. pjev. društvu „Jeki“, koji su nezaboravnog pokojnika ispratili na posljednji počinak — najsrdačnija hvala!

Napose zahvaljujemo gg. liječnicima dr. Angeru i dr. Reizeru, koji su sa mnogo požrtvovnosti i samoprijedora svim svojim znanjem nastojali, da nam ga spase, kao što i prečasnog g Kocijanicu, koji se je u ime sviju toplim i dirljivim riječima oprostio od pokojnika nad otvorenim grobom.

**Obitelj Presečki**



Prave ti budi!

što si zakasnio na vlak  
 kada nisi dao kod  
**Ivana Sudnika**  
 popraviti svoj sat!

Popravci se obavljaju brzo i točno  
 uz jamstvo i umjerene cijene.



**RESTAURACIJA**  
**VILA TONŠETIĆ**  
**Strahnik**

Krasne sobe sa konforom. Izvršna vina te zagrebačko pivo. Vrio umjerene cijene. Prekrasan vidik.

**Samo 8 minuta**  
 udaljena je ova restoracija od  
 Trga Kralja Tomislava

**Gradjevni materijal**

cement, betonske cijevi, cementni crijep, blokovi za gradnju kuća, dolomitni pijesak za zidanje i fasade, cementne pločice za tarac, okruzi za bunare, banje za pranje rublja, cijednici za Eljebore, šalice za zahod, kopače za blago, razne vaze i t. d. dobije se kod

**„Samoborka“ d. d. Samobor** (preko puta samoborskog kolodvora)